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ΤΤαα  ββλλέέµµµµαατταα  
σσττηηνν  ΕΕυυρρώώππηη
««ΟΟιι  εεππόόµµεεννοοιι  ππέέννττεε  έως δέκα χειµώνες θα εί-

ναι φρικτοί εάν δεν ληφθούν µέτρα» είπε η

υπουργός Ενέργειας του Βελγίου, Τίνε Φαν

ντερ Στράτεν, συµπληρώνοντας: «Πρέπει

να δράσουµε στην πηγή, σε ευρωπαϊκό επί-

πεδο, και να εργαστούµε για το πάγωµα των

τιµών φυσικού αερίου».

ΚΚαακκάά  τταα  ψψέέµµαατταα,, λοιπόν… Αυτό που προοι-

ωνίζεται φέτος στην Ευρώπη, µε τον Πού-

τιν να εκµεταλλεύεται (και) τις ρωσικές στρό-

φιγγες για την γεωπολιτική του επικράτηση,

µάλλον δεν θα είναι κάτι προσωρινό. Άλ-

λωστε, όπως λέει και η φράση, «ουδέν µο-

νιµότερο του προσωρινού».

ΚΚααιι  κκααθθώώςς  ηη  λλύύσσηη µέσω µίας εξοµάλυνσης

των σχέσεων µεταξύ ∆ύσης και Ρωσίας δεν

διαφαίνεται στον ορίζοντα, η µόνη λύση εί-

ναι η Ευρώπη να αναζητήσει την ενεργει-

ακή της αυτονοµία, κάτι που ούτε εύκολο,

ούτε και… φτηνό είναι. ∆εν γίνεται όµως

αλλιώς. 

ΚΚααιι  ππααρράάλλλληηλλαα,,  πρέπει άµεσα – για τον φε-

τινό χειµώνα τουλάχιστον – η Ευρώπη να

ανοίξει ένα µεγάλο «πουγκί» και να δια-

µορφώσει ένα κοινό πλαφόν για τις τιµές

του φυσικού αερίου. Και πάλι, δεν γίνεται δια-

φορετικά… Κάθε άλλη στρατηγική θα είναι

µάλλον πιο… ακριβή για όλους, καθώς µάλ-

λον θα συνεπάγεται τεράστιο κοινωνικό κό-

στος, ενδεχοµένως και κοινωνική αναστά-

τωση.

ΟΟ  ΜΜαακκρρόόνν  µµίίλληησσεε  για το «τέλος της αφθο-

νίας και της ανεµελιάς»… ∆εν φτάνουν όµως

οι προειδοποιήσεις και τα µηνύµατα προς

τους πολίτες. Οι πολίτες, είναι βέβαιο πως

θα αναγκαστούν να σφίξουν το ζωνάρι. Εάν

όµως φτάσουν σε σηµείο να κρυώσουν ή να

πεινάσουν, προφανώς θα αντιδράσουν. Και

τότε, η Ευρώπη θα αρχίσει να τρέµει µε µία

κοινωνική έκρηξη, που είναι να είναι αλυ-

σιδωτή και να επηρεάσει τους πάντες.  

ΤΤαα  ββλλέέµµµµαατταα  όόλλωωνν  στρέφονται στην Ευρώπη,

λοιπόν. Στις ευρωπαϊκές ηγεσίες που από κοι-

νού καλούνται να δράσουν…
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Περιφερειακό Συµβούλιο
∆υτικής Ελλάδος:
«Κατηγορώ» από την
παράταξη Κατσιφάρα κατά
Φαρµάκη, για
«προεκλογικά ρουσφέτια
σε ανάθεση έργων»

∆ύο συνεδριάσεις του Περιφε-
ρειακού Συµβουλίου ∆υτικής Ελ-
λάδος, πραγµατοποιήθηκαν χθες.

Στην πρώτη συνεδρίαση τέθηκε προς έγ-
κριση το τεχνικό πρόγραµµα της Πε-
ριφέρειας για το 2023 µε εισηγητή τον
Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηµατικότη-
τας, Έρευνας και Καινοτοµίας, Φω-
κίωνα Ζαΐµη. 
Ακολούθησε η συνεδρίαση για την έκ-
θεση πεπραγµένων της Οικονοµικής
Επιτροπής µε εισηγητή τον Πρόεδρο
της Οικονοµικής Επιτροπής της Π∆Ε,
Αντιπεριφερειάρχη Οικονοµικής Πο-

λιτικής και ∆ηµοσιονοµικού Ελέγχου,
Ανδρέα Φίλια.
Μετά την ανάλυση της έκθεσης, η πα-
ράταξη του πρώην περιφερειάρχη, Από-
στολου Κατσιφάρα, εξέδωσε ανακοί-
νωση στην οποία αναφέρει:
«∆εν έχουν περάσει δύο χρόνια από
τη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµ-
βουλίου όπου σύσσωµη η αντιπολί-
τευση καταψήφισε τη διαδικασία ανά-
θεσης έργων αξίας 580 χιλιάδων ευρώ
(!) µε τη διαδικασία διαπραγµάτευσης
χωρίς προηγούµενη δηµοσίευση και
µετά από τη θαυµατουργή νοµοθετική
πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, όπου
η αρµοδιότητα του τρόπου δηµοπρά-
τησης έργων πέρασε στην Οικονοµική
Επιτροπή στην οποία έχει απόλυτη πλει-
οψηφία η Περιφερειακή Αρχή, αυτό το
ποσό εκτινάχθηκε στα 52 εκατοµµύ-
ρια ευρώ (!).
Με την επίκληση του κατεπείγοντος,
σχεδόν έναν χρόνο από την διαπίστωση
του συµβάντος, µε την πρόσκληση όχι
του συνόλου των, κατά το νόµο, κατάλ-
ληλων εργοληπτικών εταιρειών της Πε-

ριφέρειας αλλά µε ένα µικρό ποσοστό
αυτών. Είναι χαρακτηριστικό δε ότι
υπάρχουν εταιρείες οι οποίες για 18
έργα, στην συνεδρίαση της Οικονοµι-
κής Επιτροπής της 26ης Ιουλίου του
2022, έλαβαν 5 (!) προσκλήσεις, όταν για
τα συγκεκριµένα έργα υπάρχουν δε-
κάδες κατάλληλες εταιρείες στην Πε-
ριφέρεια ∆υτικής Ελλάδας. 
Κύριοι, της Περιφερειακής Αρχής έχετε
ξεπεράσει κάθε όριο.  ∆ιαστρεβλώνετε,
συνειδητά και σκόπιµα, το πνεύµα και
το γράµµα του Νόµου για να µετατρέ-
ψετε τη διαδικασία ανάθεσης έργων
σε προεκλογικό σας ρουσφέτι.
Όµως, ό,τι και να κάνετε, ο προοδευτι-
κός λαός της ∆υτικής Ελλάδας θα σας
δώσει την απάντηση στις επόµενες
εκλογές. 
Την ίδια απάντηση θα σας δώσουν και
αυτοί οι οποίοι δεν βάζουν την αξιο-
πρέπειά τους στο κοµµατικό σας ζύγι.
Και αυτή η διαδικασία κύριοι της Πε-
ριφερειακής Αρχής, και δηµόσια θα εί-
ναι και δεν θα µπορέσετε να την απο-
φύγετε».

Ξεκινούν σήµερα οι αιτήσεις των ενδιαφερόµενων µαθητών για το Λαϊκό
Φροντιστήριο του ∆ήµου Πατρέων.
Τα µαθήµατα που διδάσκονται είναι: 1ον για το ∆ηµοτικό  Γλώσσα και Μα-
θηµατικά, 2ον για το Γυµνάσιο Γλώσσα, Μαθηµατικά, Αρχαία, Φυσική και
Χηµεία 3ον για το Γενικό Λύκειο Νέα Ελληνικά, Αρχαία, Ιστορία, Λατι-
νικά, Μαθηµατικά, Φυσική, Χηµεία, Βιολογία, Γραµµικό / Ελεύθερο Σχέ-
διο, 4ον για το ΕΠΑΛ Νέα Ελληνικά, Μαθηµατικά, Ανατοµία  και  Υγιεινή. 
Η υποβολή των αιτήσεων ξεκινά:
-Για τους µαθητές και µαθήτριες της Γ΄ Λυκείου σήµερα έως την Πα-
ρασκευή 9 Σεπτέµβρη.
-Για τους µαθητές και µαθήτριες Α  ́και Β  ́Λυκείου από σήµερα έως την
Παρασκευή 16 Σεπτέµβρη.
-Για τους µαθητές του Γυµνασίου και ∆ηµοτικού από σήµερα έως την
Παρασκευή 30 Σεπτέµβρη.
Οι αιτήσεις µπορούν να κατατεθούν µε τους εξής τρόπους:
1) Στο Μέγαρο Λόγου και Τέχνης, Πλατεία Γεωργίου 17 Α, 3ος Όροφος
καθηµερινά από ∆ευτέρα – Παρασκευή  και ώρα 10 π.µ. έως 2 µ.µ.  
Τηλ. Επικοινωνίας: 2610-274035.
2) Στα Γραφεία των ∆ηµοτικών ∆ιαµερισµάτων και Τοπικών Συµβου-
λίων του ∆ήµου Πατρέων.
3) Ηλεκτρονικά µπορούν να κατατεθούν επίσης αιτήσεις συµµετοχής
στο e-mail:  fal@patras.gr
Εξ άλλου η διαρκώς αυξανόµενη συµµετοχή µαθητών και µαθητριών
και τη φετινή σχολική περίοδο 2022-2023, απαιτεί όπως είναι φυσικό
µεγαλύτερη συµµετοχή  εκπαιδευτικών για την κάλυψη των αναγκών.
Γι’ αυτό και η Αντιδηµαρχία Παιδείας και Αθλητισµού, απευθύνει κά-
λεσµα στους εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας
Εκπαίδευσης του ∆ήµου Πατρέων, αλλά και στους φορείς τους, να
υποστηρίξουν µε την συµµετοχή τους την λειτουργία του Λαϊκού
Φροντιστηρίου.

Στην Αιγιάλεια αύριο 
ο Παύλος Γερουλάνος
Η Συντονιστική Επιτροπή Αιγιαλείας ΠΑΣΟΚ-
Κινήµατος Αλλαγής προσκαλεί τα µέλη και
τους φίλους του ΠΑΣΟΚ-Κινήµατος Αλλα-
γής στις δύο δράσεις αυτο-οργάνωσης που
διοργανώνει αύριο Τετάρτη στους π. Καπο-
διστριακούς δήµους Αιγείρας και Ακράτας.
Kεντρικός οµιλητής θα είναι ο π. Υπουργός
Πολιτισµού και Τουρισµού Παύλος Γερου-
λάνος και θα συµµετέχουν µέλη του Πολιτι-
κού Συµβουλίου, της Κεντρικής Επιτροπής,
ο Γραµµατέας και µέλη της Νοµαρχιακής
Επιτροπής Αχαΐας. Το πρόγραµµα των δρά-
σεων αναλυτικά είναι το ακόλουθο:
-ώρα 7 µ.µ. συνάντηση αυτοοργάνωσης στην
Αιγείρα: Πυθάρι καφέ-µπαρ (Τοµαράς Γε-
ώργιος) Παραλία Αιγείρας.
-ώρα 9 µ.µ. συνάντηση αυτοοργάνωσης στην
Ακράτα: Altro Mezzo (Λινάρδος Άγγελος)
Παραλία Ακράτας.
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